

邵阳日报

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状 并向晋衔的军官表示祝贺

2023年1月19日 壬寅年十二月廿八 星期四 第12940期 今日8版



中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微博

新华社北京1月18日电 (记者 梅常伟) 中央军委晋升上将军衔仪式18日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。下午4时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

(下转8版②)

习近平春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众 向全国各族人民致以新春的美好祝福

祝各族人民幸福安康 祝愿伟大祖国繁荣昌盛

李强蔡奇丁薛祥陪同看望慰问

新华社北京1月18日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平通过视频连线看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以新春的美好祝福,祝各族人民身体健康、阖家幸福、事业进步、兔年吉祥!祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安!

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥陪同看望慰问。

临近春节,神州大地处处洋溢着节日的喜庆气氛。1月18日上午,习近平在人民大会堂东大厅,同黑龙江、福建、新疆、河南、北京、四川等地基层干部群众视频连线,看望慰问防疫一线的医务人员、福利院的老年朋友、能源保供企业的员工、高铁站的干部职工、农产品批发市场的商户和群众、乡村基层的干部群众,给大家送去党中央的关心和慰问。

习近平十分关心新冠疫情防控和患者救治工作,他首先同黑龙江省哈尔滨医科大学附属第一医院视频连线,同医护人员和住院患者亲切交流,详细询问防控措施优化调整后发热门诊接诊、重症救治、药品配备和患者康复等情况。当医院院长说“急症、重症患者数正在下降,病房、床位充足,药品准备充分”时,习近平很欣慰。接着,习近平同一名住院的老年患者亲切交流,当得知患者病情明显缓解、即将出院时,习近平祝他早日康复出院,回家欢欢喜喜过年。他指出,新冠疫情暴发以来,特别是这一波疫情来势凶猛,广大医务工作者一直在防控疫情和日常治疗两线作战,长时间高强度、超负荷工作,为确保人民生命安全和身体健康作出了重大贡献。习近平代表党中央向全国广大医务工作者致以新春的祝福。他强调,近三年来,我们对新冠疫情严格实行“乙类

甲管”,是正确的选择,经受住了多轮病毒变异的冲击,最大限度降低了重症率和病亡率,有力保护了人民群众生命安全和身体健康,也为优化疫情防控措施、实施“乙类乙管”赢得了宝贵时间。现在疫情防控进入新阶段,依然处在吃劲的时候,但曙光就在前头,坚持就是胜利!目前,防控重心已经从防感染转移到医疗救治上来,重点是保健康、防重症,医院承担的任务更为繁重。要进一步扩充医疗资源,增加医疗服务供给,增加药品配备,特别要做好重症救治的应对准备,保障正常医疗秩序。要加强医护人员自身防护和关心关爱,确保他们身体健康。各级党委和政府要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学防治、精准施策,切实做好重点机构、重点单位、重点人群的防控,统筹各种医疗资源,保障好群众的就医用药需求,补齐农村地区疫情防控的短板。

视频连线镜头切换到福建省福州市社会福利院,在院老人和护理人员纷纷向总书记问好,习近平给大家拜年。他仔细询问福利院生活和医疗条件、疫情防控和老年人疫苗接种情况,并同在院老人聊起身体状况、日常生活,嘱咐他们保重身体。当得知这里伙食品种丰富,药品储备充足,对有基础病的老人加强了日常健康监测,节前备足了年货,习近平十分高兴。老人们拿出亲手制作的剪纸“福”字,向总书记献上真诚的祝福,习近平表示感谢。他强调,当前,病毒仍在不断变异,这一波疫情虽然毒性有所减轻,但传播更快、传染性更强,对老年人风险很大,我特别关心关注老年朋友。老年人是当前疫情防控的重中之重,对养老院、福利院等机构人员防护和健康管理措施,要严于其他场所,严防发生聚集性疫情。

(下转8版①)

2023年邵阳市 春节联欢晚会精彩上演

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 卞薇) 1月18日晚,“兔迎盛世启新程”2023年邵阳市春节联欢晚会在贺绿汀大剧院精彩上演,为广大市民献上了一场欢乐、祥和、喜庆、彰显着浓浓年味的文化大餐。严华、汤立斌、周迎春、周文、于金旺、王永红、王学武、肖拥军、吴旭鹏、仇珂静、龚红果等市领导与全市各界代表一同观看演出,共贺新春。

本次晚会由市委宣传部主办,市文化旅游广电体育局承办,市文化馆执行。晚会节目紧扣“强国复兴有我、中国这十年、乡村振兴、文明城市创建和传统文化保护传承”等重点工作,以市文化馆、湖南省祁剧保护传承中心、市花鼓戏保护传承中心为演出班底,挑选有关县市区优秀节目参与演出,本土特色十足。晚会节目涵盖歌舞、情景音诗、国乐合鸣、组歌、武术、小戏、小组唱等多种表演形式,展现了全市广大干部群众团结奋进、开拓创新、昂扬向上的精神风貌,表达了全市人民喜迎新春的美好心情。

晚会在大气奔放的开场歌舞《玉兔欢腾贺新春》中拉开序幕。歌舞《有我》通过情景歌舞的表演形式,表达了年轻一代建设祖国、各民族

团结一心铸牢中华民族共同体意识的满腔热忱以及各族群众对党的热爱和感恩之情。情景音诗《无名的人》以情境朗诵的形式,诠释了凡人星火点亮人间大爱的志愿服务精神和各民族守望相助的深厚情谊。80岁高龄的国家级非遗项目岩鹰拳传承人刘烈红携六代传人共同演绎的武术《岩鹰展翅》,跌扑滚翻,闪展腾挪,将岩鹰展翅的动作神态展现得淋漓尽致,令人叫绝;小戏《芝麻官钻黄桶》反映了基层干部在人情与党性原则面前,甘愿三钻黄桶,表现了基层干部崇高素质和正义形象;歌曲《隆里电丝》以rap为载体,同时加入 discos、电音、电吉他 solo 等元素,以轻松快乐的乐感征服人心。

武冈丝弦《逛乡村》、歌舞《崑山之恋》、国乐合鸣《破阵乐》、组歌《中国这十年》、小组唱《请到这里看花开》等精彩节目轮番上演,让现场观众大饱眼福、掌声不断。晚会在歌舞《我们的时代》中圆满落幕。



事业没有退休期 ——记新宁县老科协顾问、退休高级工程师罗仲春

邵阳日报记者 袁光宇 唐杨威 通讯员 杨坚

“曾经有一位省领导对新宁提出‘百里脐橙连崑山’的产业发展期望,下一句我们怎么对?根据新宁实际,我的个人建议是:‘万顷兰花美新宁’。”1月11日,面对前来走访慰问的新宁县委、县政府领导,在该县县城金石镇一套80平方米的普通居室里,一位精神矍铄的耄耋老人轻言细语,却语惊四座。

“新宁的总体发展思路是‘旅游立县’,而新宁的兰花资源得天独厚,其中美丽异常的合欢盆距兰,目前仅在我国新宁和台湾发现。我今后的日子,主要就朝着‘万顷兰花美新宁’这个目标奋斗。”老人继续侃侃而谈,意气风发。

“习近平总书记党的二十大报告中再次强调,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。人民群众对美好生活的需求,就是我们共产党员努力的方向。88岁怎么了?幸福生活都是干出来的,我要毫无条件地继续干,没说的!”老人的倔强里,透着孩子般的童真与童趣。

他是谁?说话缘何如此有底气?

圆了两个奇梦

他叫罗仲春,曾经像袁隆平一样圆了自己两个奇特梦想:袁隆平圆的是“禾下乘凉梦”和“杂交水稻非洲全覆盖梦”;他圆的是“石头上长黄金”和“树干上结钞票”的奇梦。

铁皮石斛位居我国“九大仙草”之首,具有极高的药用价值。而崑山铁皮石斛作为铁皮石斛一个独特亚种,一度被人誉为“还魂草”,其药用价值超乎同类,市场鲜草价格曾经高达每公斤3000元。自2010年8月2日崑山申遗成功后,新宁山上有树不能砍,有矿不能挖,不少村民生产生活方式亟待转型。

此时,罗仲春已经退休并且已经年满65周岁。但当年,已有43年党龄的他想政府之所想,急群众之所急,关键时刻挺身而出,带领村民走上了人工种植崑山铁皮石斛道路。

(下转3版)



确保人民群众健康平安过春节

汤立斌到新邵县督导农村地区疫情防控工作

邵阳日报讯 (记者 袁枫 通讯员 邱文丽 王宏志) 1月17日,市委副书记汤立斌到新邵县督导农村地区疫情防控工作。他强调,要全面提升基层医疗机构救治能力和水平,抓细抓实农村地区疫情防控工作,全力守护人民群众生命安全和身体健康。

国家疫情防控政策调整后,新邵县认真贯彻落实中央、省、市关于农村地区新冠疫情防控的决策部署,严格按照“乙类乙管”要求,着力保健康、防重症,确保顺利度过流行期,实现平稳转段。

汤立斌一行先后到寸石镇卫生院、寸石镇武桥村综合服务中心、武桥村卫生室,详细询问了解一般人群及重点人群感染率、疫情防控医药储备、患者就诊、住院床位、老年人疫苗接种、村级疫情防控工作安排部署落实情况,查阅乡村疫情防控工作

档案资料,并听取相关工作情况汇报。汤立斌强调,要高度重视农村地区疫情防控工作,准确把握疫情防控新形势新要求,始终坚持人民至上、生命至上,始终聚焦“保健康、防重症、强救治”,全力做好疫情防控各项工作。要加强基层医疗机构诊疗服务,扎实做好救治资源准备、医务人员配备、必需药品储备,补齐农村地区医疗救治能力短板。他指出,春节期间人员流动量大,要强化人员安全有序流动,加强对返乡人员的宣传引导,减少人员大规模流动和聚集性活动,确保疫情防控转段平稳有序、社会大局和谐稳定,确保人民群众健康平安过春节。



组歌《中国这十年》